



Ilustracija

JA SREDNJOŠKOLACA I OSNOVACA RIČKE GIMNAZIJE ST PREDMETA

ranja, istorije i stranih jezika, dok su se iz geografije takmičili učenici trećeg razreda. Dodaju da su škole imale pravo da prijave i učenike nižih razreda ukoliko su učenici dodatnim radom savladali predviđeni program i osvojili nagradu na školskom takmičenju.

■ ISTAKNUTI OSNOVCI

Učenici šestog razreda osnovne škole takmičili su se iz matematike, a najbolja je bila **Maša Bojić** iz OŠ "Sutjeska" u Podgorici, osvojivši drugo mjesto, dok je treće mjesto pripalo **Isi Tahlović** iz barske OŠ "Meksiko".

Polumaturanti su se, osim iz matematike, takmičili i iz fizike, hemije, biologije, engleskog, ruskog, francuskog, italijanskog i njemačkog jezika.

"Najbolji matematičar devetog razreda je **Kosta Vukićević** iz OŠ "Štampar Makarije" u Podgorici, dok je učenik podgoričke OŠ "Vuk Karadžić"

Matija Pejović pokazao je najbolje znanje iz fizike zauzevši treće mjesto. Iz hemije je najbolja bila **Ana Damjanović** iz OŠ "Dušan Korać" u Bijelom Polju, koja je zauzela drugo mjesto", navodi se u saopštenju.

Najbolje znanje iz biologije među osnovcima pokazao je **Dušan Vukčević** iz OŠ "Blažo Jokov Orlandić" u Baru sa osvojenim prvim mjestom, dok engleski jezik najbolje poznaju **Petar Božović** iz OŠ "Vuk Karadžić" u Beranama i **Milica Šaranović** iz OŠ "Blažo Jokov Orlandić". Francuskim jezikom najbolje je ovladala **Ana Savović** iz OŠ "Oktoih"



KONAČNI REZULTATI DRŽAVNOG TAKMIČENJA KOJE JE ORGANIZOVAO ISPITNI CENTAR, A NA KOJEM JE UČESTVOVALO 452 OSNOVCA I 253 SREDNJOŠKOLCA, DOSTUPNI SU NA SAJTU CENTRA

u Podgorici, dok je u znanju italijanskog jezika među osnovcima najbolja **Sofija Bilodid** iz OŠ "Anto Đedović" u Baru.

"Prvo mjesto u poznavanju njemačkog jezika osvojila je **Fatona Lajkić** iz OŠ "Maršal Tito" u Ulcinju, a iz ruskog jezika su najbolji bili **Elena Lopušina** iz bjelopoljske škole "Risto Ratković" i **Aleksandar Lalatović** iz OŠ "Radoje Čizmović" u Nikšiću", navode iz Ministarstva.

Konačni rezultati Državnog takmičenja koje je organizovao Ispitni centar, a na kojem je učestvovalo 452 osnovca i 253 srednjoškolca, dostupni su na sajtu centra, navode iz Ministarstva.

"Konačni rezultati sadrže: šifru učenika, ime i prezime učenika, naziv škole koju učenik pohađa, naziv nastavnog predmeta iz kojeg se takmičio, ime mentora, broj bodova po svakom zadatku i ukupan broj bodova, kao i mjesto koje je učenik osvojio", zaključuju iz tog resora. **Bo.B.**

APLIKACIJA ZDRAVO ZDRAVSTVO

Pacijenti se žalili na dugo čekanje



Crnogorski građani su, putem aplikacije Zdravo zdravstvo, u najvećem broju slučajeva prijavljivali kršenje njihovih prava kao pacijenata, dugo čekanje na zdravstvenu uslugu, ali i pozitivne primjere u radu zdravstvenih radnika, saopšteno je iz Centra za monitoring i istraživanje (CeMI).

Aplikacija za zaštitu prava pacijenata Zdravo zdravstvo nastala u okviru projekta "Sistem zdravstvene zaštite i prava pacijenata u Crnoj Gori - Osvajanje povjerenja građana", koji finansira Evropska unija posredstvom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori.

Iz CeMI-ja su kazali da je najveći broj prijava stigao iz Podgorice, Nikšića i Kotora.

"Najviše prijave odnose se na kršenje prava pacijenata, dugo čekanje na zdravstvenu uslugu, ali i na pozitivne primjere rada zdravstvenih radnika. Građani

su u manjem broju slučajeva prijavljivali kršenje prava na privatnost i dijagnozu, kao i korupciju", kaže se u saopštenju.

Kada su u pitanju slučajevi kršenja prava na privatnost, kako se navodi, evidentni su slučajevi kršenja u domovima zdravlja koji svojim prostorijama ne omogućavaju u potpunosti zaštitu privatnosti tokom ginekološkog pregleda ili obavljanja EKG pregleda.

Kako su ukazali iz CeMI-ja, posebno su upečatljive prijave koje se odnose na nepristupačnost zdravstvenih ustanova osobama sa invaliditetom, a koje sadrže fotografije kao dokaze.

Iz CeMI-ja su pozvali građane da besplatno preuzmu aplikaciju Zdravo zdravstvo putem Google play store-a ili veb sajta www.zdravozdravstvo.me, koja će im omogućiti da anonimno prijave kršenja prava pacijenata. **Bo.B.**



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

JAVNI POZIV 2017 - Adaptacija planinskih katuna

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja objavljuje Javni poziv za dodjelu podrške investicijama u adaptaciju planinskih katuna za 2017. godinu. Poziv se objavljuje u okviru Agrobudžeta za 2017. godinu i programa 2.3.1. - Diverzifikacija ekonomskih aktivnosti u ruralnim područjima. Ovim Javnim pozivom utvrđuju se uslovi, kriterijumi i način prijavljivanja za korišćenje podsticajnih sredstava.

Bliži kriterijumi i uslovi za ostvarivanje prava na podršku kroz ovaj Javni poziv i Zahtjev za odobravanje projekta objavljeni su na sajtu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja (www.mpr.gov.me).

Rok za dostavljanje zahtjeva za odobravanje projekata po osnovu adaptacije planinskih katuna je 8. maj 2017. godine.

Informacije u vezi sa Javnim pozivom mogu se dobiti putem telefona: 020/482-176.